

Вечный огонь - подлинный символ Победы: к истокам традиций.

«Для нас, граждан России, память о Великой Отечественной войне, обо всех, кто сражался и погибал, кто всеми силами приближал победу, абсолютно священна. Она всегда с нами. Она дает нам силу служить нашей стране».

В.В. Путин



С древних времен огонь был важным символом света, тепла и победы над силами тьмы. Сегодня Вечный огонь—неотъемлемый элемент патриотизма, подлинный символ Победы и торжественной памяти обо всех павших на фронтах ВОВ за свободу, за честь Родины, о

тех, кто спас человечество от нацизма. Есть события, значение которых приобретают особую значимость, становятся бессмертными - традиция зажжения Вечного огня, заложенная в Древнем Риме. Впервые Вечный огонь был зажжён на могиле Неизвестного солдата 11 ноября 1923 года в Париже военным министром Франции Андре Мажино. Традицию поддержали многие государства, возводившие монументы в память о павших в Первой мировой войне. В СССР, впервые, Вечный огонь был зажжён 6 мая 1955 г. в поселке Первомайский Тульской области, в память о павших в ВОВ. Произошло это по



инициативе фронтовика, директора Щёкинского завода С.А Джобадзе. 6 ноября 1957 г. в Ленинграде, на Марсовом поле, был зажжен Вечный огонь, ставший источником пламени для большинства воинских мемориалов, открытых в городах-

героях СССР и городах воинской славы. 22 февраля 1958 г. был зажжен Вечный огонь на Малаховом кургане в Севастополе. От этого огня были зажжены Вечные огни на мемориалах: Сапун-горы (1958 г.), Новороссийска (1958 г.), Керчи (1959 г), Одессы (1960 г.). 8 мая 1967 года на могиле Неизвестного солдата зажгли Вечный огонь, пламя которого доставили в Москву из Ленинграда, с Марсового



поля. В мае 1975 года в Ростове-на-Дону Вечный огонь был зажжён на месте захоронения жертв холокоста. 1 августа 1964 года вечный огонь был зажжён в

Японии в Херосиме в Мемориальном парке мира. По идее создателей парка, этот огонь будет гореть до полного уничтожения ядерного оружия на планете. Существует ряд мемориалов с Вечным огнем в память о жертвах междоусобных и национально-освободительных войн. Во многих странах стоят мемориалы, установленные в память о людях, погибших во время войн, революций и терактов. По данным 2019 года, в России постоянно горят 945 мемориальных факелов, не считая около 3 тысяч «Огней Памяти», зажигаемых только периодически. Зажжение Вечного огня в России и мире – давно стало традицией. Традицией стала



и международная акция «Свеча памяти», участники которой с 2009 года ежегодно накануне Дня памяти и скорби 22 июня зажигают свечи в честь 27 миллионов погибших в 1941–1945 гг. и всех павших в боях за Родину. «Свеча памяти» – это частичка пламени Вечного огня у могилы Неизвестного солдата. Педагоги, обучающиеся и их родители нашей гимназии

ежегодно принимают активное участие в этой акции.

**Мы в этот день молчим и вспоминаем,
О том, что не увидим никогда!
Что знаем лишь по дедовским медалям.
И письмам не пришедшего отца.**

**Вы верьте нам, мы славы не забудем,
И честь страны мы свято сохраним...
Пока мы живы, День Победы будет!
И память эту детям отдадим!**

Светлана Медведева

